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siente que el país está avanzando41%
En este momento, ¿cómo siente en general que va el país? ¿va avanzando, retrocediendo o está estancado? 

!n= 600

RetrocediendoAvanzando Ns/NcEstancado

2019 2020

6 meses100 días Primer 
informe

Primer 
año
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COVID-19
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COVID-19

Segundo 
informe
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Tercer 
informe

Tercer 
año

2021 2022

Toma de 
posesión

Nueva 
normalidad

2018

Cuarto
informe
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Pensando en todo lo que ocurrió durante 2022, ¿diría que para México este año fue mejor o peor que el año pasado, es decir que el 2021?

n= 600

56%
piensa que el 2022 fue mejor que 
el año 2021 56% 13% 29% 2%

Fue mejor Fue igual Fue mejor Ns/Nc



!n= 182

¿Por qué razón considera esto?*
*Solo se preguntó a quiénes mencionaron que fue mejor/igual/peor año

Este año fue mejor Este año fue igual Este año fue peor
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24% considera que este año fue mejor 
porque hay control de la pandemia

28% considera que este año fue igual 
porque no ha visto cambios/avances

35% considera que este año fue peor 
porque aumentaron los precios

n= 76n= 334
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Pensando en todo lo ocurrido en el país durante 2022, ¿usted diría que este año que termina le dejó un buen sabor de boca o un mal sabor de boca?

Buen sabor de boca Mal sabor de boca Ns/Nc

n= 600

55% mencionó que este año que termina le dejo un buen 
sabor de boca
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Si México fuera una persona, ¿cómo cree que se sentiría en el cierre de este año? 
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Emociones positivas Emociones negativas

41% considera que sentiría emociones positivas 49% considera que sentiría emociones negativas

49% considera que si México fuera una persona sentiría emociones negativas. 
Principalmente se sentiría triste (15%) y preocupada (13%)

n= 600



Generación de 
empleos

Ha mejorado
la economía

Va mejorando/
avanzando el país

Hay control de la 
pandemia

El gobierno 
dio apoyos

Ha estado bien/
tiene salud

Se combate la 
corrupción

Se combate la 
inseguridad

Empieza un 
nuevo año

Feliz 4% 6% 43% 6% 8% 20% 3% 3%

Se sentiría bien 7% 7% 34% 12% 7% 21% 2% 2%

Satisfecha 5% 7% 48% 16% 3% 20% 2%

Tranquila 15% 41% 15% 30%

Esperanzada 16% 61% 10% 12%

Va mejorando 14% 31% 9% 20% 25%

Fuerte 41% 26% 33%
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¿Por qué cree que se sentiría así?*
*Solo se preguntó a quiénes mencionaron algún sentimiento

n= 572

Mal trabajo de 
autoridades Delincuencia Falta de 

empleos
Mala situación 

económica
Problemas 
externos

Alza de 
precios

Falta mucho 
por mejorar

Problemas 
del país

Falta de 
apoyos

Fallecimiento 
de personas

No cumplió  
propósitos

Falta de 
servicios de 

salud

Malas 
condiciones 

laborales

Incertidumbre 
para el 

próximo año

Triste 11% 13% 2% 14% 5% 26% 4% 10% 8% 2% 2% 1%

Preocupada 1% 26% 15% 2% 7% 7% 27% 1% 4% 3% 6%

Se sentiría mal 7% 37% 3% 15% 3% 21% 4% 4% 1% 3%

Enferma/cansada 9% 6% 2% 33% 20% 7% 3% 9% 3% 7%

Decepcionada 8% 14% 1% 5% 2% 44% 4% 2% 19%

Enojada 6% 10% 5% 3% 10% 30% 14% 11% 11%

Confundida 32% 19% 33%

43% considera que México se sentiría feliz porque va mejorando/avanzando el país

26% considera que México se sentiría triste por los problemas del país
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Ahora hablemos de cómo fue 2022, ¿diría que fue un buen o mal año para usted y su familia? 

Buen año Mal año Ns/Nc

n= 600

63% de los entrevistados mencionó que fue un buen año para 
ellos y su familia
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21%
Tuvo salud/
están sanos

Otra

Estuvo bien en todos 
los aspectosTuvo trabajo Mejoro su calidad 

de vida

No tuvo problemas 
económicos Ns/Nc21%
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Tuvo trabajo
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Estuvo bien en todos los aspectos

Mejoro su calidad de vida

No tuvo problemas económicos

Hay control de la pandemia

Nadie enfermo/murio de COVID

Hubo unión familiar

Logró sus objetivos/propósitos

Tuvo ayuda del gobierno

Aprendió cosas nuevas

Tuvo momentos de alegría

Otra

Ns/Nc

Respuestas espontáneas

n= 363

mencionó que la razón por la que fue un buen año es 
porque tuvo trabajo Top 5 

de respuestas con valores más altos

¿Por qué razón considera que fue un buen año?* 
*Solo se preguntó a quiénes mencionaron que fue un buen año

n= 220 n= 347 n= 363
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Respuestas espontáneas

16% 14% 10% 10% 7% 6% 6% 5% 5% 4% 4% 4% 3% 2% 2% 1%

n= 136
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¿Por qué razón considera que fue un regular año?* 
*Solo se preguntó a quiénes mencionaron que fue un regular año

16% mencionó que la situación económica del país es la 
razón por la que fue un regular año
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Falta de empleo

Otra

Fallecimiento de 
familiares

Problemas 
económicos Alza de precios

Le afectó la 
pandemia Ns/Nc19%
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Respuestas espontáneas

n= 99

Top 5
de respuestas con valores más altos

¿Por qué razón considera que fue un mal año?* 
*Solo se preguntó a quiénes mencionaron que fue un mal año

19% mencionó que la razón por la que fue un mal año fue por 
problemas económicos

n= 191 n= 228 n= 99
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n= 600

Hablando desde una perspectiva de aprendizaje, ¿cuál consideraría que fue la principal lección que nos dejó este año a los mexicanos?

Cabe destacar que el 13% no tiene respuesta 
sobre la principal lección que dejó este año

mencionó que seguir 
trabajando/echarle ganas y 
estar unidos/ser solidarios
son las principales lecciones 
que dejó este año a los 
mexicanos

12%

Respuestas espontáneas
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13%
COVID-19 Reforma electoralInseguridad Feminicidios

Proyectos de obra de AMLO
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n= 600

mencionó que la inseguridad fue la noticia a nivel 
nacional que más le sorprendió

En cuanto a lo ocurrido únicamente en el país en 2022, dígame, ¿cuál fue la noticia a nivel nacional que más le sorprendió?

Otra Ns/NcNinguna

Cabe destacar que el 22% no tiene respuesta sobre que noticia fue la más le sorprendió

n= 400 n= 500 n= 600 n= 600

Top 5 
de respuestas con valores más altos
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Buen trabajo
de AMLO

Apoyos a personas 
necesitadas

Reforma 
electoral

Críticas al 
gobierno actual

Reformas 
propuestas

n= 600

Y, ¿cuál considera que fue la noticia más importante del 2022 en el ámbito político? 

12% mencionó que la reforma electoral fue la noticia más 
importante en el ámbito político
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Otra Ns/NcNinguna

Cabe destacar que el 37% no tiene respuesta sobre que noticia fue la más importante en la política

n= 400 n= 500 n= 600 n= 600

Top 5 
de respuestas con valores más altos
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n= 600

¿Quién considera que fue el político mexicano más destacado del 2022?

48% considera que AMLO fue el político más destacado del 
2022
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Claudia Sheinbaum

Otro

Marcelo EbrardAMLO Samuel García

Ricardo Monreal Ns/NcNinguno

n= 400 n= 500 n= 600 n= 600

Top 5
de respuestas con valores más altos
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Mencionó gobernadores

Otro

Alejandro “Alito” Moreno Enrique Peña Nieto

Samuel García Ns/Nc

n= 600

Y, ¿quién considera que fue el peor político mexicano del 2022? 

14% considera que AMLO fue el peor político mexicano del 
2022

14%

4%

3%

3%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

2%

4%

6%

41%

0% 50% 100%
Respuestas espontáneas

Todos Ninguno

Cabe destacar que el 41% no tiene respuesta sobre quién fue el peor político mexicano del 2022

n= 400 n= 500 n= 600 n= 600

Top 5
de respuestas con valores más altos
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Sergio “Checo” Pérez

Otro

Mencionó futbolistasGuillermo del Toro Mencionó cantantes

Mencionó deportistas Ns/Nc

n= 600

Top 5 
de respuestas con valores más altos

De manera general, sin contemplar al ámbito político, pero sí a los ámbitos de salud, música, cine, deportes,  etc. ¿quién considera que fue el 
mexicano más sobresaliente de este 2022? 

13% considera que Guillermo del Toro fue el mexicano más 
sobresaliente del 2022
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Guillermo del Toro

Sergio "Checo" Pérez

Mencionó futbolistas

Mencionó cantantes

Mencionó deportistas

Saúl "Canelo" Álvarez

AMLO

Tenoch Huerta

Guillermo Ochoa

Hugo López-Gatell

Mencionó actores/actrices

Mencionó estudiantes/académicos

Mencionó políticos

Mencionó directores de cine

Otro

Ninguno

Ns/Nc

Respuestas espontáneas

Ninguno

Cabe destacar que el 39% no tiene respuesta sobre quién fue el mexicano más sobresaliente en 2022

n= 400 n= 500 n= 600 n= 600
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Pensando un poco en el futuro, ¿cómo considera que será el próximo año para México en los siguientes aspectos: mejor, igual o peor? ¿Cómo 
le irá a México en...? 

65%

62%

58%

56%

44%

33%

29%

31%

36%

38%

51%

62%

6%

7%

6%

6%
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0% 50% 100%

Mejor/igual de bien Igual de mal/peor Ns/Nc

Empleo

Trabajo del gobierno Federal

Salud pública

Economía

Seguridad

Precio de productos básicos

n= 600

65% mencionó que a México en empleo le irá mejor/igual de bien 
para el próximo año

Dentro de los 
aspectos evaluados, 
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Y hablando de su vida personal, ¿cómo considera que le irá a usted y su familia el siguiente año: mejor, igual o peor que este año que termina? 

79%
considera que le irá mejor el 
siguiente año

n= 600

79% 10% 4% 3% 4%

Mejor Igual de bien Igual de mal Peor Ns/Nc

89% 7%
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Respuestas espontáneas

33% 23% 21% 9% 5% 5% 4%

n= 17

Alza de precios La situación económica La inseguridad El mal gobierno La situación del país Falta de apoyo a la gente Falta de empleos

¿Por qué cree que será un peor año?*
*Solo se preguntó a quiénes mencionaron que será un peor año

33% considera que la razón por la que será un peor año es por el alza de precios
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Si usted pudiera pedir un deseo de fin de año para México, ¿qué deseo pediría que se cumpliera el siguiente año para el país?

n= 600

pediría como deseo para 
el país que disminuya la 
inseguridad

21%

Respuestas espontáneas
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n= 600

pediría salud como 
deseo de fin de año

54%

Respuestas espontáneas

¿Y que deseo pediría para usted y su familia? 



Universo Técnica de levantamiento

Muestra Marco muestral

Nota Metodológica

Ciudadanos mayores de 18 
años que residen en la 
República Mexicana y que 
cuentan con línea telefónica 
fija en su hogar.

Encuesta telefónica realizada los 
días 16 y 19 de diciembre de 2022.

Se obtuvo una muestra de 600 casos 
distribuida de manera proporcional a la 
lista nominal de las 32 entidades. Con un 
nivel de confianza de 95%, el error 
teórico es de ± 4.0 % a nivel nacional.

Los resultados reportados están 
basados en los estimadores de Horvitz-
Thompson, calibrados y redondeados a 
un decimal.

La ponderación está realizada con base 
en la lista nominal y datos 
sociodemográficos (sexo y edad) del 
INE.

Se utilizó como marco de 
muestreo una base de 
datos propia de registros de 
telefonía fija en el país.

Muestreo estratificado de 
alocación proporcional al 
tamaño.




